



Недавно наш земляк и любимый мною поэт Валерий Иванович Дмитриев отметил свой юбилей – 60-летие. Не верится. Ведь его поэзия так свежа и молода!

Не перестаю удивляться, из каких глубин души черпает поэт свое вдохновение. Разные темы, разные эпохи, но всё очень прочувствовано, проникновенно в творчестве Валерия Дмитриева. Его понимаешь и принимаешь сразу. Именно так было со мной, когда я впервые познакомилась со стихами этого поэта. Видимо, сама земля наша сибирская рождает таких самородков!

Горжусь, что живу рядом с этим замечательным поэтом, встречаюсь с ним и могу сказать огромное спасибо за его талант, за радость, которую он дарит нам – его читателям и почитателям.

От всей души желаю Вам, дорогой Валерий Иванович, доброго здоровья и успешного творческого долголетия!

Светлана РОГОЗИНА,
председатель городского Совета
народных депутатов г. Тайги

ВАЛЕРИЙ ДМИТРИЕВ – ПОЭТ ИЗ ТАЙГИ

В 2008 году исполнилось 60 лет нашему сотоварищу по перу – Валерию Ивановичу Дмитриеву.

6

Родился Валерий Дмитриев в поселке Кузель в трудовой семье, где рассказывали русские народные сказки, пели русские песни. Валерий Иванович пишет стихи со школьной скамьи. Первые шаги в поэзии делал под влиянием и под присмотром старшего брата Ивана Дмитриева, известного читающим тайгинцам под псевдонимом Иван Березняк. Старший брат привил не только любовь к поэзии, но и бережное отношение к слову, привычку ревностно соблюдать правила стихосложения.

Дальнейшая судьба юбиляра была надолго и накрепко связана с морем. Моряк на Черноморском флоте. Потом, после службы, работа на Крайнем Севере, снова на флоте, уже гражданском. Ходил капитаном на судах Министерства геологии в Заполярье. Получил высшее образование по специальности «История» заочно. В 1984 году вернулся на родину. Газета «Тайгинский рабочий» публиковала его стихи много лет. В. Дмитриев стал одним из авторов коллективного сборника яшкинских поэтов «Струны сердца» в 2002 году. А с 2005 года юбиляр – уже автор сразу двух изданных стихотворных сборников: «Сквозь туманы и штормы» и «Ветер перемен». Два года назад вышла его третья книжка «К сердцам стихами прикоснись». Пишет Валерий Иванович и сейчас. Готова книга стихов для детей. Есть, кажется, новая поэма.

Ну а теперь из творчества поэта выделим самое главное, стержневое. О чем его стихи? Пожалуй, можно назвать его творчество традиционным в хорошем смысле слова. Имея богатые впечатления, В. Дмитриев точен в изображении морских буден, жизни моряка. Убедительна его тема извечной тоски моряка по суше, населенной близкими для него людьми.

Задевают стихи о природе, о наступлении человека на всё, что он сам не создавал, но губит по бездумью или из корысти.

Я знаю, что в суровый год
Наш разум рвется, как на минах.
Но говорил всегда народ –
Не хлебом сыты мы единым.

И мысль в сознание стучит:
Загубленная грозным веком,
Природа скоро отомстит
За безрассудство человеку.

Не отошел В. Дмитриев и от другой извечной темы русской поэзии – возвращение домой, к своим истокам. Упадок малой родины, щемящая боль о прошедшей золотой поре детства и юности – всё это есть в его стихах, всё это близко!

Вижу, что не скошены покосы,
Загустели травы на лугах.
И, как раньше, не сверкают росы
По утрам на девичьих ногах.

А это так понятно любому, кто возвращался к уходящему в землю родовому жилищу:

Давно я не был в отчем доме.
Пришел, а он уже ничей...
Кто далеко, кто просто помер,
И я сегодня без ключей.

Присутствует в творчестве нашего юбиляра и философская тема – роль слова поэта в жизни людей и страны. Решает ее Валерий Дмитриев старомодно, опять же в хорошем смысле. Ему близка идея, что поэзия является весомой вещью в нравственной истории народа. Даже пусть будет в реальности совсем другой расклад, но искренне и красиво получилось у юбиляра:

И пусть смеется
Надо мной толпа,

Что на стихи
Я годы положил.
Да, это так –
Я кладов не копал,
Я лишь России
Преданно служил.

Желаем творческих успехов Валерию Ивановичу Дмитриеву, тайгинскому поэту, воспевшему город и людей, на земле нашей живущих. Хорошо, что есть у нас такой поэт, которого тревожит судьба Родины, родного города, родной природы. А звания, что звания? Пусть будет звание – поэт, которому не всё равно!

Я остаюсь
позтом из Тайги.
Мне дела нет
до славы и признаний.
Пусть это всё
достанется другим.
Любовь людей
дороже всяких званий.

Вас знают в Тайге, Валерий Иванович, надеются увидеть новые стихи, новые книги. Здоровья Вам и побольше оптимизма в наш век, не самый благоприятный для поэзии!

Юрий РАДЧЕНКО
от имени городского литературного
объединения «Тайгинские зори»

